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Äntwert vum Här Inneminister, Léon Gloden, op d’ parlamentaresch Fro Nummer 1328, 
vum 9. Oktober 2024, vun der honorabeler Deputéierten, der Madamm Taina Bofferding 

Wéi o� kënnt d’Commission consulta�ve pour travailleurs indépendants zesummen ? 

D’Commissioun kënnt eemol de Mount zesummen. 

Wéi vill Demandë leien der Commission consulta�ve am Duerchschnët vir? Wéi vill Demanden si 
posi�v respek�v nega�v aviséiert ginn? 

Et ginn eng Dosen Dossieren pro Commissioun aviséiert. Dëst sinn esouwuel éischt Demanden, Demanden 
fir e Renouvellement bei deenen d’Commission saiséiert gëtt wéinst der Komplexitéit vum Dossier, wéi 
och a Recours gracieux an Dossieren an deenen d’Commission een Avis ofginn hat.  

Wat elo nëmmen déi 161 éischt Demanden betrë�, déi zanter dem 1. Januar 2022 deposéiert goufen, 
sinn der 101 nega�v aviséiert ginn an 33 posi�v. 27 Demanden si nach en cours de Traitement. 

Ass et an der Vergaangenheet schonns virkomm dass de Minister den Avis net suivéiert huet? 

Nee. 

Wat ass d’ Defini�oun vun enger ekonomescher Valeur am Kontext vu kënschtlerescher Aarbecht? Op 
wéi eng Kritäre gët sech hei baséiert respek�v wéini erfëllt eng Persoun dës Kritäre? 

Wat ass mat der « intégra�on dans le contexte économique na�onal ou local » gemengt ? 

Bei béiden Froen verweisen ech op d’travaux parlementaires am Kader vum Immigra�ounsgesetz vun 
2008. Do steet am Commentaire des ar�cles vum art. 51 folgendes: 

« Pour pouvoir séjourner sur le territoire luxembourgeois aux fins d’exercer une ac�vité professionnelle 
indépendante, le ressor�ssant d’un pays devra s’y faire autoriser par le ministre. Outre les condi�ons à 
remplir en vertu de l’ar�cle 34 pour l’entrée et le séjour sur le territoire, la personne concernée devra 
respecter les obliga�ons légales et réglementaires spéciales concernant l’accès à l’ac�vité professionnelle 
qu’elle entend exercer. Elle devra disposer de la capacité financière nécessaire pour entamer cete 
ac�vité. Finalement l’intérêt de l’ac�vité sera apprécié en termes d’u�lité économique, sociale ou 
culturelle. Cete disposi�on vise à établir un équilibre entre les aspira�ons des ressor�ssants étrangers 
qui désirent exercer une ac�vité indépendante et les intérêts économiques, sociaux et culturels du pays. 
Le paragraphe (2) apporte certaines précisions par rapport aux mandataires de sociétés qui sollicitent une 
autorisa�on de séjour.  
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L’examen de la demande en obten�on d’une autorisa�on de séjour pour travailleur indépendant est 
effectué par la commission consulta�ve qui vérifiera si les condi�ons prévues pour la délivrance de 
l’autorisa�on sont remplies dans le chef du requérant. L’avis de la commission précède obligatoirement 
la décision du ministre. » 
 
Firwat ass de Kulturministère vun der Commission consulta�ve net ëm seng Aschätzung gefrot ginn, 
obwuel de betreffende Règlement grand-ducal vum 5. September 2008 déi Méiglechkeet virgesäit ? 
 
Eng éischt Analyse vun der Direc�on générale de l’immigra�on huet erginn, dass den Här bei senger 
geplangter Ak�vitéit als Indépendant net genuch verdénge géif fir zu Lëtzebuerg ze liewen. Domat war 
eng Haaptkondi�oun fir den Titre de séjour « travailleur indépendant » net erfëllt.  
 
Firwat gouf déi Piste vum Direkter vun der Kulturfabrik (KUFA) net zeréckbehalen, dem iranesche 
Kënschtler e Cer�ficat à durée déterminée iwwert 6 Méint ze gi mat der Aussicht op en Openthalt 
an enger Kënschtlerresidenz zu Buerglënster? 

De Contrat à durée déterminée mat der Kulturfabrik A.S.B.L. huet e Brutoloun vun 1.300 Euro de Mount 
virgesinn a louch deemno ënner der Grenz vum Montant vum soziale Mindestloun. D’ Kondi�oune fir e 
Renouvellement vum Titre de séjour « travailleur salarié » waren deemno net erfëllt.   

 

Lëtzebuerg, den 06. November 2024  
Den Inneminister 
(s.) Léon GLODEN 

 

 

 

 

 

 

 

 




